SEQUENCE 1: Circuit électrique simple

I. Qu'est-ce qu'un circuit électrique simple ?

pile
__Fil de connexion - g
, ) lampe

. s E -

Interrupteur L /

_________________________ £y 1 . N B -
» Réalise le montage électrique ci- dessus puis légende le.
> Tous les appareils électriques du montage posséde D€S bornes .o oot des ____d_l_F?(_)_l_e_s____,
» La lampe utilise (regoit) le c (_)_U_':?_in‘E _____ etbrillec'estun (_j_lp_(l?!? ____________
» La pile fournit le courant c'est un_________g_?,_n_?,_r_a_t(::‘y_r_ _________
> L interrupteur commande le passage du courant :
»sill interrupteur est fermé le courant  passe
»sill I_I’_1_t_e_l’_r_L_J_F{t_§_U_l:____ est ouvert le courant ne passe pas.
Conclusion :
Un circuit électrique simple est consstitué d'un générateur ,d'un ______it_‘l_'c_qr_‘r_'g_p’g_e_qr _____
,d'un Une lampe etde Fils de connexion

Il. Comment schématiser un circuit électrique

Schéma du montage (fermé) :

Dipdle Symbole

ol
i
Le grand trait représente la

lampe —)—

e s

interrupteyr .,

pile

Fils de
connexion

Conclusion :

Un circuit électrique simple est représenté par schéma normalisé constitué de

SYm bOIeS normalisés.




Exercices

n Relie par un trait :

Interrupteur Appareil qui utilise le courant électrique.
Générateur Il ferme et ouvre le circuit.
Récepteur Ils assurent la circulation du courant entre plusieurs dipdles.
Fils de connexion = Appareil & l'origine du courant électrique.

Prise de courant s On risque 'électrocution si on touche une de ses bornes.

E Quel est le point commun entre une pile, une prise de courant, une batterie d’accumulateur, une génératrice
de bicyclette, un panneau solaire et une centrale électrique ? Quel role jouent-ils dans un circuit électrique ?

B Dessine dans le tableau ci-dessous le symbole correspondant & chaque dipdle.

Dipdle Fil de connexion Pile Lampe Interrupteur Interrupteur Moteur
fermé ouvert

Symbole

ﬂ Soient les trois circuits ci-dessous.

Circuit 1 Circuit 2 Circuit 3

Moteur
, (hélice en rotation)

Lampe éteinte Lampe allumée

a. Linterrupteur est-il fermé ou ouvert ? Le circuit est-il fermé ou ouvert ? Justifie.

Circuit 1 L'interrupteur est ouvert, le circuit est ouvert car la lampe est éteinte
1

b. Représente le schéma correspondant (attention aux bornes de la pile) et la boucle de courant éventuelle.
Circuit 1 Circuit 2 Circuit 3

B Dans les circuits suivants, la lampe est-elle allumée ? Justifie.

Circuit 1 Circuit 2 Circuit 3
M)
—— ()
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Eteinte car I'interrupteur est ouvert




